

师艳秋老师事迹材料



师艳秋，女，中共党员，博士，副教授，济宁学院生命科学与生物工程学院生物制药专业主任、教研室主任和专业带头人。

2012年8月入职以来，师艳秋老师对本职工作一丝不苟，尽心尽责，认真执行学校的各项规章制度，一直勤勤恳恳、勤勉自律、任劳任怨投身于专业建设和学院、学校发展中去。2021年，获得济宁学院“优秀共产党员”称号。她是生物制药教研室负责人，生物制药教研室被评为校女职工建功立业标兵岗。成立了学院巾帼先锋队，被评为校女职工建功立业标兵岗，获得济宁学院青年教师第四届教学竞赛二等奖和第二届教学创新三等奖等。

一、守初心，担使命，不断提高思想政治觉悟

师艳秋同志在学院党政的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，强化创新理论武装，树牢“四

个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处。

师艳秋同志作为一名党员教师，一直工作在教学第一线。2021年，作为学院党委宣传委员，积极参加政治理论学习，关心国内外大事，拥护党的领导，拥护党的各项方针政策。积极参加全校、学院教职工大会及党员大会，认真学习学校下达的各级文件，做好宣传委员的本职工作。

她作为系教工党支部组织委员，能够顾全大局，团结合作，廉洁自律，以身作则，把思想政治工作落到实处，积极参加党史学习教育系列活动，学习了习近平在党史学习动员大会上的讲话、在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话、在党的十九届六中全会上所做的工作报告等学习活动，本年度参与组织、参加所在党支部集中学习16次。主持宣讲一次《十九届六中全会精神指引下，深刻理解习近平总书记心中的“国之大者”》的学习活动。积极协助支部书记开展各项工作，2021年，参加省级和国家级样板支部的申报工作。担任组织委员后，强化意识，狠抓落实，加强工作推进，注重实效，现在灯塔大课堂学习党员同志参与度达到100%，学习强国的参学率和学分逐渐提升。她不断增强党员队伍的生机和活力，积极发展新党员，壮大党员队伍。工作中认真做好学习笔记和撰写学习心得，将自己的领悟和体会切实应用到实际的业务工作当中去，让自己时刻保持一个共

产党人的初心，坚定自己的理想信念，努力把支部建设成最上进，最团结，最温馨的支部而奋斗。

二、加强专业知识学习，提升自己履职尽责能力水平

师艳秋老师认真钻研课程标准和教材，认真备课和授课，热心与学生交流，对学生提出的问题耐心讲解和指导，并对学生反映的教学问题进行总结和改进。她承担了生物制药专业导论、发酵工程（含实验）和生物制药设备（含实验）等10余门课程，指导了近70名毕业生的论文。

她深刻反省自己教学中的不足，勇于改革教学内容，注重内容的与时俱进，把社会中各种相关工作岗位的能力需求与授课紧密结合起来，达到培养高素质人才的要求。2017年，她获得第四届青年教师讲课比赛二等奖，2021年，获得第二届教学创新比赛三等奖。

为了夯实专业基础和强化教学实践，她带领学生去辰欣药业、辰龙等企业参观学习交流，完成了2016-2020级生物制药专业学生的概念实习、认识实习和毕业实习等实践环节。2020-2022年期间，与济宁金山生物有限公司和山东康源堂股份有限公司搭建了“企业-学院专业-企业”的科研平台。

三、一心一意服务于专业建设发展

2015年，师艳秋老师作为专业带头人，通过多方调研和实践，成功申报生物制药专业。

2016年开始招生以来，她承担起了专业的教学和管理工

作，肩负起了贯穿院系两级的人才教育培养和专业建设任务。

2018年到2019年本科预评估和评估期间，她做了专业调研、分析与规划、自评报告等大量工作，完成生物制药说专业的活动，为全面做好专业评估工作提供保障。她积极参加高等学校“生物制药”专业建设及学科发展研讨会，力保生物制药专业发展越来越好。

2019年10月，依托生物制药专业平台，她作为负责人之一，与济宁高新区管委会共建“济宁靶向抗肿瘤药物研究院”。

2020年，疫情之下，生物制药专业迎来第一届毕业生，她勇于担当，新形势下采取积极应对措施，开展线上工作顺利完成了第一届生物制药专业毕业生毕业论文答辩环节的工作。今年的毕业生灵活采取了现场和线上答辩方式，有效地应对疫情对毕业环节的影响。受邀参加2021届和2022届毕业生考取研究生的经验交流会，多次参加博士引进交流会，进行了2022级四年制和专升本两年制的人才培养方案的修订和编制工作

2020年起，她担负起第二学士学位教育专业的建设工作。2021年起，担负起专升本专业的建设工作。2021年，生物制药专业建设成为校级重点专业。

四、以教学带动科研，以科研反哺于教学

师艳秋老师在国内核心期刊上发表发表论文10余篇，其中SCI4篇，国内核心刊物和权威刊物7篇。参与了国家自

然基金（77万）一项，山东省自然科学基金一项（5万元），山东省高校科研计划项目（2万元），山东省重点研发计划一项（20万）。

她主持校级教改项目两项，发表教改论文一篇。校级科研项目一项，校级科技扶贫专项一项，成功申请专利5项，其中发明专利3项，实用新型2项。她多次积极参加国内会议及学校安排的相关专业的学术报告。

五、重视师德师风建设，学生德育工作不放松

师艳秋老师不但重视自身的师德师风，更注重对学生德育的培养。她担任了2016级和2018级生物制药的班主任。定时召开主题班会，及时解决学生生活中出现的问题。通过丰富的班级活动，提高了学生的社会责任感，促进了同学之间的交流，增强了班级凝聚力和活力。

她利用课余时间，与本专业学生积极交流，并鼓励考研继续学习深造，及时解答考研过程中的疑惑，解决他们的后顾之忧。到目前为止的三届毕业生中，学生就业率和考研率逐年增长。

2022届生物制药专业毕业生，考研上线率和录取率双创新高。本届毕业生共有38名，参加考研人数23人，考研上线人数19人，上线率达到50%。截止目前，考研录取人数17人，考研录取率达到了89.5%。其中部分毕业生被中国药科大学、中国海洋大学、河南大学等“985”“211”或“双一流”高校录取。师老师作为专业带头人，强化专业建设，重视学

生考研工作。重视加强学风建设，从班级和宿舍抓起，不定期与班长和舍长进行沟通和交流，其中有一个4名女生宿舍同时考取研究生。按照“早引导、多指导”的原则，专业导论课中便鼓励他们及早定下考研目标，制定可行的学习计划。设置学业导师和毕业指导老师，加强过程管理，帮助学生认清形势，规划未来，提升见识眼界与综合能力。组建“考研交流群”，邀请专业老师和往届考研学生一起相互沟通信息，交流经验，线上线下帮助备考学生答疑解惑。善于调动全院教师工作积极性，为学生出谋划策，在目标院校确定、志愿调剂、面试辅导等方面提供信息和帮助。

平时注重学生实践能力的培养，指导了3项校级大学生创新创业训练计划项目。

为了拓展专业学生的视野，有利于专业发展和学生发展，她利用自己的专业优势，牵头成立药食健康协会、专业调研小队和专业考研服务队。

六、以阳光积极心态参与各项文娱活动

师艳秋老师积极参加教职工活动，用积极阳光的心态和健康的精神风貌影响其他教师和学生。在拔河比赛中，生物系团体获得第八名的好成绩，她参加了所有轮次的比赛。积极参加飞镖、踢毽子、气排球等趣味比赛，主动组织本学院老师参加校工会庆三八节日的系列活动。2022年1月，积极组织学院领导和教师参加“春蕾计划”活动，进行捐款帮扶工作，学院团体被校评为“春蕾组学活动”优秀组织单位。

她积极参加学校运动会，获得教工青年女子组 800 米和铅球比赛第三名等。

七、身兼数职，甘愿为大家服务

为了学院发展和工作需要，师艳秋老师还兼职计生员、女工委成员和校工委成员的工作。2021 年 4 月，被选举为第一届妇女工作委员会委员。

“哪里需要哪里搬”，为了教育事业和学生的长远发展，师艳秋老师立足岗位，尽职尽责，无怨无悔地贡献着她的青春、智慧和力量。

（材料：生命科学与生物工程学院 编辑：杨朝）